

Гений ХХ века

Комсомольская правда - 2000 - 6 янв - с. 11

В 1910 году, когда Нижинский и Павлова еще танцевали в Петербурге в Марининке, знаменитый французский ювелир Рене Лялик сделал кольцо в честь Анны Павловой: два лебединых крыла обрамляют лицо балерины. Потом это кольцо принадлежало Бежару, пока однажды в Москве Бежар не снял его с руки и не отдал Галине Улановой.

1910-й год, когда было сделано кольцо, и год рождения Улановой. Великая русская балерина родилась 8 января 1910 года у

танцовщицы балетной труппы Мариинского театра Марии Романовой и балетного режиссера Сергея Уланова. Девочка стала звездой балета, чье искусство сравнивали лишь с великой Павловой.

«У каждой великой балерины, — писала Анна Ахматова, — было какое-то выдающееся качество, какой-то дар природы — у одной редкая красота, у другой изумительные ноги, у третьей царственная осанка, у четвертой сверхъестественная неутомимость и сила. У Улановой не было ничего этого, она была скромной и незаметной Золушкой среди них, но как Золушка победила всех своих сестер, так и она поднялась... на нее доступную другим высоту».

Однако не надо забывать, что Уланова родилась в 1910 году и семь первых лет жизни ее прошли в стране, называемой Российской империей. У нее было религиозное воспитание — ее мать, Мария Федоровна, была человеком глубоко верующим и, когда посещала не-

большую церковь при балетном училище, свою dochь брала с собой. Отсюда и великое смиление, за-крытость Улановой, так непонятные в советскую эпоху. Уланова и журналистам повторяла, что она из другого времени, того времени, когда сначала отмечалось Рождество Христово, а потом уже Новый год, а не так, как сегодня, как перекроили большевики. Ведь отсчет времени идет с богооплощением в человеке, когда «2000 лет назад Бог ради нашего спасения сошел на землю».

...Уланова никогда не была членом партии. «Было бы смешно мне предлагать вступить в партию, — говорила она, — даже Фурцева никогда мне этого не предлагала».

Уланова не дожила до своего 90-летия два года. Она хотела, чтобы ее хоронили солнечным днем. Она и умерла 21 марта в 11 часов утра 1998 года. Попрощаться с ней люди выстроились в километровую очередь. Во время прощания балерина Раиса Стручкова сказала, что Уланова — гений...

Г. Уланова
в 1997 году.



Фото РЕЗАНОВА - ХОРОЩИЛОВОЙ.